# 中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

据新华社北京7月31日电 中央军委晋升上将军衔 仪式31日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出 席晋衔仪式。

上午10时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中 央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的 晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪

这次晋升上将军衔的军官是:火箭军司令员王厚斌、火 箭军政治委员徐西盛。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。 习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩 章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,

全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后, 习近平等领 导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民,军委机 关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪 式。



# 从三个关键词读懂当前经济形势

中共中央政治局近日召开会议,分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作。 如何正确认识当前经济形势,如何更好贯彻落实会议精神推动经济运行持续好转? 围 绕社会关注的相关问题,记者采访了国家发展改革委主要负责同志。



## 上半年:经济持续恢复

中央政治局会议认为,今年以来国民经 济持续恢复、总体回升向好。如何认识和把 握这一重要判断?

答:我们可以从三个关键词,来认识和把握当 前经济形势。

·是"恢复",即经济运行总体回升、供需两端 持续恢复。从上半年主要数据看,国内生产总值 同比增长5.5%,增速比一季度加快1个百分点。 从生产来看,夏收粮油再获丰收,夏粮总产量 2923亿斤;工业生产稳步恢复,上半年全部工业 增加值同比增长3.7%,比一季度加快0.8个百分 点;服务业增长6.4%,加快1个百分点。从需求来 看,消费恢复较快,上半年社会消费品零售总额同 比增长8.2%,比一季度加快2.4个百分点,新能源 汽车销量增长44.1%;投资规模继续扩大,固定资 产投资增长3.8%;外贸出口保持增长,货物进出 口增长2.1%,其中出口增长3.7%。

二是"向好",即经济结构不断优化、发展质量 稳步提升。内需拉动作用增强,上半年内需对经 济增长的贡献率达到110.8%,同比提高59.4个百 分点,其中最终消费贡献率达到77.2%,提高46.4 个百分点。基础设施、制造业和高技术产业投资 增长较快,上半年分别增长7.2%、6%、12.5%。产 业升级厚积薄发,装备制造业增加值增长6.5%, 比全部规模以上工业快2.7个百分点;C919大型 客机正式投入商业运营,国产首艘大型邮轮出坞, 电动汽车、锂电池、太阳能电池"新三样"出口合计 增长61.6%。

三是"稳定",即就业物价总体平稳、人民生活继 续改善。上半年城镇新增就业678万人、同比多增 24万人,6月份全国城镇调查失业率为5.2%。上半 年居民消费价格同比上涨0.7%。居民收入不断提 高,全国居民人均可支配收入实际增长5.8%,比一 季度提高2个百分点,其中农村居民人均可支配收 入增长7.2%,提高2.4个百分点。上半年新开工改 造城镇老旧小区4.26万个、涉及742万户。稳妥实 施企业职工基本养老保险全国统筹,退休人员基本 养老金水平进一步上调。跨省异地就医直接结算覆 盖范围继续扩大。

# <u>下半年:保持稳定向好态势</u>

间 我们注意到,二季度以来有些经济指标 出现放缓或波动,如何看待下半年经济走势?

答:当前,我国经济运行面临来自国际国内新 的困难挑战,国际市场需求减弱,全球经济金融领 域风险积累,地缘政治格局深刻调整,外部环境复 杂严峻;国内需求不足,一些企业经营困难,部分 领域存在风险隐患。

同时更要看到,我们有以习近平同志为核心 的党中央坚强领导,我国经济韧性强、潜力大、活 力足,长期向好的基本面没有改变,新发展格局正 在加快构建,高质量发展正在全面推进,经济发展 具有良好支撑和有利条件。

·是发展基础更为坚实。我国经济规模已超 过120万亿元,拥有完整的产业体系、丰富的较高 素质人力资源、便利的软硬件基础设施网络,安全 保障能力不断提升,经济抗风险能力稳步增强。

二是市场潜力持续释放。我国是全球潜力最大 的消费市场,巨大的人口基数、不断提高的人口素质 持续拓展市场增量,公共服务、基础设施等领域投资 需求旺盛,经济结构优化、产业结构调整、区域协调 发展、城镇化率提高等蕴含巨大市场空间。坚持把 实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结 合起来,超大规模市场优势将进一步显现。

三是新旧动能加快转化。创新能力持续提升, 传统产业高端化、智能化、绿色化改造稳步推进,先 进制造业和现代服务业融合发展进程加快,战略性 新兴产业正在加快发展壮大。

四是发展活力不断增强。重点领域和关键环 节改革全面深化,对外开放水平稳步提升,国内市 场空间拓展、潜力释放,都将不断激发经营主体活 力、动力和创造力。

五是政策效应继续显现。党中央、国务院系列 决策部署加快落地见效,扩内需、强实体、防风险等 政策接续推出,存量措施与增量政策协同发力,推 动高质量发展的合力进一步增强,下半年我国经济 将在上半年持续恢复的基础上保持稳定向好态势。

### 宏观调控:五方面发力

⑩面对国内需求不足、一些企业经营困难. 部分领域风险隐患较多等问题,下一阶段宏观 调控政策将在哪些方面重点发力?

答:重点要做好以下5个方面工作。

·是坚持稳中求进,巩固经济回升向好势头。 把稳增长放在更加突出位置,精准有力实施宏观调 控,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策等, 根据形势变化及时分批出台针对性更强和力度更大 的政策措施,为企业发展营造良好的政策环境。

二是坚持自立自强,加快建设以实体经济为支 撑的现代化产业体系。把发展经济的着力点放在实 体经济上,锻长板、补短板,大力提升科技创新能力, 加快传统产业改造升级,培育壮大战略性新兴产业, 打造更多支柱产业,推动先进制造业高质量发展。

三是坚持改革开放,有效激发经营主体活力和 内生动力。聚焦"牵一发而动全身"的重点领域和 关键环节,加大改革攻坚力度。坚持"两个毫不动 摇",加快国有经济布局优化和结构调整,促进民营 经济发展壮大。稳步扩大制度型开放,更大力度吸 引和利用外资,推动共建"一带一路"高质量发展。

四是坚持底线思维,切实防范化解内外部风险挑 战。系统谋划、精准施策,稳妥处置化解房地产、地方 债务、金融等领域风险隐患,大力提升粮食、能源资源 安全保障能力,牢牢守住不发生系统性风险底线。

五是坚持以人民为中心,扎实做好民生改善各 项工作。解决好群众关心的就业等民生领域突出 问题,加快补齐养老、托育、教育、医疗等公共服务 领域供给短板,夯实社会保障安全网,强化安全生 产监管和防灾减灾救灾。

# 扩大内需:消费拉动经济

近期有关部门陆续出台扩消费、促投资政策, 请问下半年在扩大内需方面还有哪些考虑?

答:今年以来,按照党中央、国务院决策部署,国家 发展改革委会同有关方面,坚定实施扩大内需战略,把 恢复和扩大消费摆在优先位置,积极扩大有效投资,出 台了一系列政策举措,目前这些措施正在落地见效。

下半年,在扩大内需方面,一是更好发挥消费拉动 经济增长的基础性作用。出台实施恢复和扩大消费的 政策文件。通过大力推动就业等措施,增加居民收入。 二是积极发挥投资对优化供给结构的关键作用。民间 投资始终是有效投资的重点之一,要明确一批鼓励民间 资本参与的重点细分领域,加强民间投资融资、用地等 要素保障,支持民间资本参与盘活国有存量资产,促进 民间投资逐步恢复。更好发挥政府投资带动作用,扎实 推进"十四五"规划102项重大工程及其他经济社会发 展重大项目,加快地方政府专项债券发行和使用。

#### 实体经济:转方式调结构增动能

不少企业反映生产经营困难、转型升级中面 临能力不足等问题,如何采取有力措施缓解实体 经济困难,加快建设现代化产业体系?

答:实体经济是一国经济的立身之本,下半年要加 快助企纾困政策落实落地,推动实体经济转方式、调结 构、增动能,加快建设现代化产业体系。

一是加大对拖欠企业尤其是中小企业账款的清理 力度。

二是综合施策帮助企业减负增效。延续优化完善并 落实好减税降费政策,严禁收过头税费和乱收费乱罚款 乱摊派等行为,推动企业综合融资成本稳中有降,为科技 型企业提供全生命周期的多元化接力式金融服务。在全 国县域范围内培育一批中小企业特色产业集群。

三是强化企业科技创新主体地位。发挥科技型骨 干企业引领支撑作用,培育更多专精特新中小企业,加 快培养符合产业需求的高素质人才,加强新时代高技 能人才队伍建设,推动创新链产业链资金链人才链深 度融合。组织更多企业牵头和参与关键核心技术攻 关,加快前沿技术研发和应用推广。

四是加快传统产业改造升级。支持有条件的企业 根据市场发展科学转型,全面推动制造业高端化、智能 化、绿色化系统升级,扎实推进智能制造行动,有序实 施工业重点领域节能降碳改造。大力发展现代服务 业,构建优质高效的服务业新体系。推进种业振兴行 动,强化农业科技和装备支撑。

五是加快培育壮大战略性新兴产业。深入实施国 家战略性新兴产业集群发展工程,推动数字经济与先 进制造业、现代服务业深度融合,大力发展人工智能、 新材料、新能源等产业,谋划并布局一批未来产业。

进一步健全政府部门与民营企业、国有企业、外资 企业、制造业企业等各类企业常态化沟通交流机制,听 取企业经营发展的真实情况,研究提出务实管用的政策 举措,尽力帮助企业解决实际困难,政企同心、共同发 力,推动经济高质量发展。 据新华社